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ENV.E.3/MB/em/ 

ARES(2018)2719542, 

ARES(2018)2871225 

 

Únia regionálnych združení vlastníkov 

neštátnych lesov Slovenska 

E-mail: milan.ovsenik 

 

  

Vážený pán Ovseník, 

 

 

chcel by som sa Vám poďakovať za Váš list z 1. júna 2018, v ktorom ste vyjadrili vážne 

obavy týkajúce sa uplatňovania smernice 2009/147/ES o vtákoch
1
 a smernice 92/43/ES o 

biotopoch
2
 na Slovensku.  

 

Navrhujete, že sústava NATURA 2000 by sa mala prehodnotiť, pretože zasahuje do 

vlastníckych práv mnohých malých súkromných vlastníkov lesov a pozemkov. Títo 

vlastníci by mali byť podľa Vášho názoru aktívne zapojení do všetkých procesov vrátane 

opatrení obhospodarovania.  

 

Útvary Komisie si uvedomujú, že je ťažké zosúladiť ochranu lokalít sústavy Natura 2000 s 

hospodárskymi a sociálnymi záujmami vlastníkov, ako aj širšej verejnosti, a to najmä v 

ťažkých situáciách, akou je napríklad premnoženie lykožrúta. Keďže je Vaše združenie 

týmto v plnej miere dotknuté, každá Vaša iniciatíva je vítaná, aby sme mohli diskutovať o 

tom, ako možno toto zosúladenie zrealizovať. 

 

Opisujete súčasnú situáciu, v ktorej ministerstvo životného prostredia nariadilo 

regionálnym orgánom ochrany prírody, aby spustili postup podľa § 4 zákona o ochrane 

prírody s cieľom zakázať ťažbu dreva v lesoch, ktoré sú biotopmi chránených druhov. Ak 

je tento zákaz prijatý, nastolí sa tým bezzásahový režim, avšak vlastníci nemôžu požiadať 

o kompenzáciu finančných strát. V tejto súvislosti by som chcel poznamenať, že útvary 

Komisie od októbra 2017 diskutujú so slovenskými orgánmi o potrebe zabezpečiť správnu 

transpozíciu a uplatňovanie uvedených smerníc. Keďže slovenské orgány nepodnikli 

dostatočné kroky na zmenu právnych predpisov a na ochranu chránených druhov vtákov, 

Komisia iniciovala formálny postup v prípade nesplnenia povinnosti v súvislosti s 

nesúladom slovenského zákona o lesoch a slovenského zákona o ochrane prírody.   
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Útvary Komisie vždy tvrdili, že postup podľa § 4 zákona o ochrane prírody nie je 

systémovým riešením a že zmena právnych predpisov je jednoznačne potrebná. Verím, že 

nové pripravované právne predpisy zabezpečia aj právnu istotu pre všetky zúčastnené 

subjekty vrátane vlastníkov lesov. Hoci je Slovensko povinné vykonávať uvedené 

smernice, je uznávanou zásadou, že vlastníci by mali dostať kompenzáciu za dodatočné 

náklady a ušlý príjem v dôsledku uplatňovania ochranného režimu na ich lesy.  

 

Kritizujete aj financovanie EÚ v rámci OP Životné prostredie, prioritnej osi Ochrana a 

regenerácia prírodného prostredia a krajiny, najmä pokiaľ ide o projekt na zlepšenie stavu 

ochrany tetrova hlucháňa a tetrova hoľniaka. Podľa Vášho názoru by sa finančné 

prostriedky EÚ mali využívať účinnejšie, a to aj na podporu súkromných vlastníkov a 

užívateľov pozemkov. Podľa nariadenia č. 1083/2006
3
 je riadiacim orgánom pre tento 

projekt Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky. Chcel by som Vás preto 

vyzvať, aby ste o všetkých otázkach, ktoré o tomto projekte máte, diskutovali priamo s 

týmto ministerstvom.  

 

Ak však máte dôkazy o tom, že projekt nebol v súlade s uvedeným nariadením, môžete 

podať sťažnosť. Ak tak chcete urobiť, musíte použiť tento formulár sťažnosti: 

http://ec.europa.eu/atwork/applying-eu-law/complaint_form_sk.htm 

 

 

 

 

S pozdravom 

 

(elektronický podpis)  

 Paul SPEIGHT 
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